

Заработная плата в Пермском крае. Итоги 2019 года

Слайд № 2

Заработная плата является одним из основных источников денежных доходов работающего населения России.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в регионе за 2019 год составила 39210 рублей и по сравнению с 2018 годом увеличилась на 9,5%.

Существенный интерес представляет уровень реальной заработной платы, учитывающей покупательную способность ее номинальной величины. Этот показатель непосредственно связан с изменением уровня жизни населения. С учетом изменения индекса цен реальная заработная плата работников края за 2019 год по сравнению с 2018 годом выросла на 5,2%.

Слайд № 3

По видам экономической деятельности сохраняется значительная дифференциация заработной платы. Разрыв между наименьшей величиной уровня заработной платы (20215 рублей) и (58278 рублей) составил 2,9 раза.

В 2019 году (как и в предыдущем) наиболее высокий уровень зарплаты сложился у работников организаций, занимающихся добычей полезных ископаемых (58278 рублей) и финансовой и страховой деятельностью (57969 рублей). Уровень их заработной платы выше среднекраевого показателя в 1,5 раза. По сравнению с 2018 годом зарплата указанных видов экономической деятельности увеличилась на 3,5% и 9,1% соответственно. При этом на долю занятых в этих видах деятельности приходилось лишь около 4,0% (2,1% и 1,6% соответственно) общей численности работающих на предприятиях Пермского края.

Самыми низкооплачиваемыми в 2019 году являлись работники гостиниц и предприятий общественного питания (20215 рублей), а также занятые в сельском, лесном хозяйстве, охотой, рыболовством и рыбоводством (23225 рублей), уровень заработной платы которых был ниже среднекраевого в 1,9 и 1,7 раза соответственно.

Самые высокие темпы роста зарплаты наблюдались у работников организаций строительства, у работников, осуществляющих деятельность профессиональную, научную и техническую, а также специалистов в области информации и связи (16,8%, 14,5% и 13,3% соответственно).

Зарботки работников, занятых предоставлением прочих видов услуг, за 2019 год по сравнению с предыдущим годом снизились на 3,2%.

Слайд № 4

В 2019 году на долю занятых в обрабатывающих производствах приходилось около четверти (24,2%) всех работающих в организациях Пермского края, их заработная плата по сравнению с прошлым 2018 годом выросла на 8,0%, превысив среднекраевую на 12,5%. Наиболее высокий уровень заработной платы среди обрабатывающих производств отмечен у работников по производству химических веществ и химических продуктов (62380 рублей) и производству кокса и нефтепродуктов (72453 рубля). Их заработная плата превышает среднюю по краю в 1,6-1,8 раза.

Самыми низкооплачиваемыми являлись работники, занятые производством

мебели (17055 рублей) и производством одежды (15244 рубля), уровень заработной платы которых был ниже среднерегионального в 2,3 и 2,6 раза.

Слайд № 5

Уровень среднемесячной номинальной начисленной заработной платы по Пермскому краю на 18,1% ниже, чем в целом по стране (47867 рублей).

В 2019 году, как и в предыдущем, Пермский край занимал лидирующее положение по оплате труда среди регионов Приволжского федерального округа.

Самые низкие заработки имели работники Республик Мордовии (28826 рублей), Чувашии (29671 рубль) и Марий Эл (30152 рубля).

Среди субъектов РФ Пермский край занимал 31 место по уровню среднемесячной начисленной заработной платы.

Лидерами по доле высоких зарплат стали Чукотский (107107 рублей) и Ямало-Ненецкий (101012 рубля) автономные округа, а также Магаданская область (94856 рублей) и город Москва (94294 рубля). Их заработная плата превышает среднероссийскую в 2,0-2,2 раза.

Работники Республик Дагестана (26835 рублей), Карачаево-Черкесской (26955 рублей) и Ингушетии (27410 рублей) имели самые низкие заработки среди субъектов РФ, уровень заработной платы которых был ниже среднероссийского почти в 2,0 раза.